

赵乐际在山西调研时强调

高质量推进新时代人大工作 更好助力经济社会发展和改革攻坚任务

新华社太原7月8日电 中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际7月4日至7日在山西调研。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的二十大精神和中央人大工作会议部署,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,高质量推进新时代人大工作,更好助力经济社会发展和改革攻坚任务,在强国建设、民族复兴伟业中发挥人大作用。

赵乐际来到右玉县松涛园、右玉精神展览馆、原平市沙河生态公园等地,围绕实施生态环保法律、促进防沙治沙等情况进行调研。他指出,70多年来,在党的领导下,右玉人民初心不改,坚持不懈植树造林,创造了荒漠变绿洲的人间奇迹,形成了宝贵的右玉精神。人大要深入学习贯彻习近平生态文明思想,大力弘扬右玉精神,通过立法、监督等工作保护生态环境、推进美丽中国建设。要结合全国生态日宣传教育活动,健全完善生态环保领域法律制度,加强法律监督,推动在法治轨道上加强生态文明建设。

在太原市杏花岭街道人大代表联络站、左权县麻田镇南会村,赵乐际与人大代表深入交流,了解代表依法履职、联系群众情况。他强调,要深入践行全过程人民民主,以加强国家机关同人大代表联系、人大代表同人民群众联系这“两个联系”为抓手,拓展和深化人大代表工作。进一步完善常委会和专门委员会、工作委员会联系代表机制,拓展代表对常委会工作参与的广度和深度。丰富代表密切联系人民群众的内容和形式,支持代表当好党和国家联系人民群众的桥梁。牢固树立为代表服务意识,推动代表工作创新发展,更好保障代表依法履职。

赵乐际来到省人大常委会机关调研,察看预算联网监督平台运行情况,并主持召开省市县乡人大负责同志座谈会。他强调,要深入开展学习贯彻习近平



7月4日至7日,中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际在山西调研。这是7月4日,赵乐际在右玉县松涛园围绕实施生态环保法律、促进防沙治沙等情况进行调研。

新华社发

新时代中国特色社会主义思想主题教育,自觉用党的创新理论统揽和指导人大工作,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终坚持人大工作正确政治方向。要在党中央集中统一领导下,加

强全国人大和地方人大的联系、联动,同向发力、同题共答,在立法、监督、代表工作等方面密切协同,共同坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,更好发挥我国根本政治制度的优势和功效。要立足人大职能职责,适应新时代新要求,守正创新,与时

俱进,结合实际创造性做好人大各项工作。要以政治建设为统领,全面加强人大自身建设,大兴调查研究,严格依法按程序办事,增强人大工作实效。

赵乐际还参观了左权县麻田八路军总部旧址。

大型民族歌剧《小老杨》首演 用歌声与音乐讲述“绿水青山就是金山银山”



传承民族歌剧精华,浓浓山西味

“绿水青山就是金山银山。”7月8日晚,国家艺术基金资助项目大型民族歌剧《小老杨》,在太原工人文化宫首演,全国歌剧艺术界的知名学者与省城各界代表一同观看演出,观众的掌声一次次将演出推向高潮。

颂扬久久为功精神,湛湛赤子情

大型民族歌剧《小老杨》是文化和旅游部、中共山西省委宣传部、山西省文化和旅游厅确定的重点创作剧目,是山西文化旅游职业大学重组改革关键阶段,推出的首部具有标志性意义的大型舞台原创剧目。该剧由中共山西省委宣传部指导,山西省文化和旅游厅、山西文化旅游职业大学筹备组、朔州市委市政府、右玉县委县政府联合主办,山西艺术职业学院、山西华夏之根艺术团联合创作演出。

该剧讲述了以杨树林为代表的右玉人民,在中国共产党的领导下,矢志不移把沙漠荒山变成塞上绿洲的感人故事,讴歌了右玉人民坚持不懈植树造林、改造治理风沙灾害的壮志豪情,诠释了习近平总书记关于“‘右玉精神’体现的是全心全意为人民服务,是迎难而上、艰苦奋斗,是久久为功、利在长远”的重要指示批示精神。

创排过程中,省内外专家对剧本、音乐、舞美和服装等进行多次研讨论

证,几易其稿,反复打磨,打造出一部具有时代特征、主题鲜明的主旋律舞台剧目,讴歌党、讴歌时代、讴歌人民。

全剧分为战风沙、夫妻苦相别、狂风夜、一铺滩滩小老杨、林区风波、家园等六个篇章,演唱形式新颖,艺术呈现独特,具有山西文化艺术特色,在激奋人心的唱词、经典大气的曲调和情感真挚的表演中,使观众身临其境般感悟了“绿水青山就是金山银山”的发展理念。

《小老杨》由著名编导龚小奇、穆青担任艺术总监、导演,山西籍著名作曲家臧云飞和我省作曲家王京荣共同作曲,我省著名编剧王辉担任编剧,王瑞宝担任舞美设计,乔木担任灯光设计,所有主创人员均为山西籍实力派艺术家。

演出班底由山西华夏之根艺术团,山西艺术职业学院古典舞系、声乐系师生,山西省交响乐团共同承担,是“院团合一、产教融合”模式的深度探索,也是山西歌剧创作的一次高水平展示,为观众呈现了高品质的艺术享受和精神洗礼。

编剧王辉介绍,山西是民族歌剧产生和发展的重要发源地之一,曾经推出过《刘胡兰》《王贵与李香香》《赤叶河》《哑姑泉》等一系列颇具影响的民族歌剧。享誉全国的《白毛女》《小二黑结婚》《党的女儿》等经典民族歌剧的众

多故事、音乐素材,取材于山西。《小老杨》继承了以“三梆一落”为基础的歌剧音乐创作方法和载歌载舞的舞台表现方式,将山西民歌、戏曲、民舞的元素吸纳到歌剧唱段中,让观众感受到浓浓的“山西味儿”。唱腔设计上,根据剧中人物和演员特点,将民族、美声、通俗等多种唱法融入其中,使人物个性展现得更加鲜活生动。

近年来,习近平总书记先后6次就“右玉精神”作出重要指示批示,深刻揭示了“右玉精神”的精神实质、丰富内涵和时代价值。山西文化旅游职业大学筹备组组长弓永华表示,“要把民族歌剧《小老杨》打造成为弘扬‘右玉精神’、宣传山西形象的精品力作,用舞台艺术讲好山西绿水青山的奋进史,大力推动黄河流域生态保护和高质量发展。”

记者 陈辛华 文/摄